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Κωνσταντινούπολη: Η τουρκική 
κυβέρνηση αύξησε στο 52% το πο
σοστό της συμμετοχής της στην 
«Turkiye Isbankasi», τη δεύτερη 
σε μέγεθος τράπεζα της χώρας. 
Την προηγουμένη εβδομάδα, το 
υπουργείο Οικονομικών της 
Τουρκίας είχε αγοράσει το πακέτο 
μετοχών του 29% της τραπέζης, το 
οποίο ανήκε στον ιδρυτή της 
Τουρκικής Δημοκρατίας, Κεμαλ 
Ατατοάρκ και πέρασε με τη διαθή
κη του στο Λαϊκό Ρεπουμπλικανι- 
κό Κόμμα (CHP). Η εξαγορά προ- 
κάλεσε την έκπληξη του επιχειρη
ματικού κόσμου, καθώς έρχεται 
σε αντίθεση με την πάγια κυβερ
νητική πολιτική για ιδιωτικοποίη
ση των κρατικών επιχειρήσεων.

Λουξεμβούργο: Αρχισαν χθες οι 
επίσημες διαπραγματεύσεις μετα
ξύ Νορβηγίας και ΕΟΚ, σε μια τέ
ταρτη προσπάθεια της σκανδινα
βικής αυτής χώρας να προωθήσει 
την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα. Μεταξύ των θεμάτων 
γύρω από τα οποία θα επικεντρω
θούν οι συνομιλίες συγκαταλέγο
νται το ενεργειακό, η αλιεία και 
τα αγροτικά προϊόντα, η περιφε
ρειακή πολιτική και η συμμετοχή 
της Νορβηγίας στον κοινοτικό 
προϋπολογισμό.

Βερολίνο: Αναπόφευκτες φαίνο
νται να είναι οι εκταταμένες απερ- 
γιακές κινητοποιήσεις που έχουν 
προκηρύξει οι συνδικαλιστικές ε
νώσεις των εργαζομένων στους 
κλάδους της μεταλλουργίας και 
των ηλεκτρικών συσκευών. Η 
συμφωνία, στην οποία κατέληξαν 
οι τοπικές εργοδοτικές και εργατι
κές οργανώσεις κατά τη διάρκεια 
του Σαββατοκύριακου και η οποία 
προέβλεπε αύξηση κατά 26%, 
«τορπιλίστηκε» λόγω της εμμονής 
της εθνικής ομοσπονδίας εργοδο
τών στο ποσοστό αύξησης του 9%, 
που αποφασίστηκε σε εθνική βά
ση.

Νέα Υόρκη: Η κορυφαία γερμανι
κή αυτοκινητοβιομηχανία «Mer
cedes-Benz» ανακοίνωσε χθες ότι 
προγραμματίζει την ανάπτυξη ερ
γοστασίου κατασκευής αυτοκινή
των στις ΗΠΑ. Το κόστος κατα
σκευής του εργοστασίου, το οποίο 
θα παράγει 60.000 οχήματα ετη- 
σίως, πρόκειται να ανέλθει στα 
300 εκατ. δολάρια και μεταξύ άλ
λων θα κατασκευάζει ένα νέου τύ
που όχημα με κίνηση στους τέσ
σερις τροχούς.

Μιλάνο/Φραγκφούρτη: Ο ιταλι
κός όμιλος κατασκευής ελαστικών 
και καλωδίων «Pirelli», έθεσε επι- 
σήμως τέρμα στην προσπάθεια να 
εξαγοράσει τη μεγαλύτερη αντα- 
γωνίστριά της, τη γερμανική 
«Continental». Οπως ανακοινώ
θηκε, η «Pirelli» συμφώνησε να 
πωλήσει το πακέτο του 33,4% της 
«Continental» στη «Deutsche 
Bank», η οποία πρόκειται να κρα
τήσει το 5%, ανεβάζοντας το συνο
λικό ποσοστό της στην εταιρία στα 
10%, ενώ ο κύριος όγκος των υπο
λοίπων μετοχών θα περάσει στην 
κυβέρνηση και σε επιχειρηματίες 
του κρατιδίου της Κάτω Σαξω- 
νίας, στο οποίο βρίσκεται η έδρα 
της εταιρίας.

Ο Μάρτιος δεν έφερε την «άνοιξη»...
JIAPA ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΣΤΟ 21% Ο ΡΥΘΜΟΣ ΓΙΑ T O A ’ ΤΡΙΜΗΝΟ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΧΑΜΗΛΟΣ, ΣΤΟ 11%

Εντός των στόχων του προϋπολογι
σμού κινήθηκαν τα  φορολογικά έσοδα 
του Δημοσίου τον Μάρτιο, χωρίς όμως να 
αναπληρώνουν τη σοβαρή υστέρηση που 
έχ ε ι δημιουργηθεί τους πρώτους δύο μή
νες του έτους.

Συγκεκριμένα, αυξήθηκαν κατά πληρο
φορίες περίπου 21%  έναντι 22,4% που 
προβλέπεται ως μηνιαίος ρυθμός αύξη
σής τους από τον προϋπολογισμό 1993. 
Ωστόσο, ο ρυθμός αύξησης τω ν εσόδων 
το  πρώτο τρ ίμηνο του έτο υς παραμένει 
χαμηλός, μόλις 10%-11% σε σχέση με το

στόχο του 22,4%.
Επισημαίνεται ό τ ι ο ρυθμός αυξήσεως 

των εσόδων τον Ιανουάριο ήταν μόλις 
1,3%, το  Φεβρουάριο 15% και το  δίμηνο

Του ΑΝΑΣΤ. I. ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ

αυτό περίπου 5%, γεγονός που προσδιό
ριζε την υστέρηση εσόδων -σ ε  ετήσια 
βάση- στα 150 δισ. δραχμές.

Θα πρέπει να υπολογισθεί στην πορεία 
των εσόδων τον Μάρτιο, ό τ ι συνετέλεσε 
θετικά  η αλλαγή στη φορολόγηση των

προσωπικών εταιριών, ενώ αρνητικά επέ
δρασε η αδυναμία των υπηρεσιών να εκ- 
δώσουν και να εισπράξουν το  Μ άρτιο ό
πως είχε προϋπολογισθεί τα  νέα τέλη 
κυκλοφορίας τω ν οχημάτων.

Το επ ιτελείο  του υπουργού Εθνικής Οι
κονομίας κ. Στ. Μάνου αντιμετω π ίζει τη 
νέα αυτή εξέλ ιξη  με συγκρατημένη αισιο
δοξία.

Δ ιο ικητικο ί παράγοντες δηλώνουν ότι 
μπορεί να θεωρηθεί θετικό το  γεγονός ό
τ ι γ ια πρώτη φορά εντός του έτους η ε ί
σπραξη των εσόδων είνα ι σχεδόν εντός

στόχου, αλλά από την άλλη πλευρά απο- 
δεικνύετα ι γ ια μια ακόμη φορά πόσο εύ
κολα μπορεί να ανατραπούν οι στόχοι.

Οι ίδ ιες πηγές δηλώνουν ό τ ι σαφέστε
ρη εικόνα για τη ν  πορεία των εσόδων θα 
υπάρξει περί το  τέλο ς  Μαΐου, οπότε θα έ 
χ ε ι εκκαθαρισθεί μεγάλος αριθμός φορο
λογικών δηλώσεων και θα μπορεί να εξα
χθ ε ί ασφαλές συμπέρασμα γ ια  τη ν  περαι
τέρω  εξέλιξή τους. Υπολογίζεται ακόμα 
ό τ ι με τη λήξη τη ς  απεργίας τω ν δικηγό
ρων θα αρχίσουν να αποδίδουν έστω και 
υποτυπωδώς ορισμένα μέτρα, όπως η

προσωποκράτηση, ο έλεγχος των φορο
λογικών στοιχείω ν μέσω διασταυρώσεως 
από π ιστωτικές κάρτες και μέσω της ανα
γραφής του Αριθμού Φορολογικού Μη
τρώου, σε δ ιάφορα στο ιχεία όπως οι τρα
πεζικοί λογαριασμοί, οι λογαριασμοί τη ς  
ΔΕΗ, του OTE κ.λπ.

Πάντως, το  πλέον κρίσιμο στοιχείο για 
τη ν  επ ίτευξη του προϋπολογισμού παρα
μένουν τα  έσοδα από αποκρατικοποιή
σεις και κυρίως αυτά από τον OTE (200 
δισ. δραχμές) και από τα  κρατικά δ ιυλι
στήρια (100 δισ. δραχμές).

Από Schroderq-F. Boston  
η πώ ληση μετοχώ ν OTE

ΣΕ ΞΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΣΟΦΟΚΑΕΟΥΣ
Τη στιγμή που σύσσωμη η αντιπολί

τευση κα τέθετε στη Βουλή τροπολογία 
γ ια  να εμποδίσει την αποκρατικοποίηση 
των μεγάλων κρατικών οργανισμών, η 
κυβέρνηση κατέληγε στην επιλογή του 
τραπεζικού οίκου που θα δ ιαθέσει το  
14% των μετοχών του OTE στο ελληνικό 
και τα  δ ιεθνή χρηματιστήρια. Ταυτοχρό- 
νως, συνέχιζε τ ις  δ ιαβουλεύσεις, στο ξε
νοδοχείο Χίλτον, με τους εκπροσώπους 
τω ν μεγάλων ξένων πολυεθνικών ετα ι
ριών που δ ιεκδ ικούν τον OTE, και μάλι
στα παρουσίαζε τ ις  απαιτήσεις τη ς  για το 
επενδυτικό πρόγραμμα που πρέπει να α
κολουθήσει ο αγοραστής ο οποίος τελ ι- 
κώς θα επιλεγεί.

Συγκεκριμένα, όπως ανακοινώθηκε, 
χθες, από το  υπουργείο Εθνικής Οικονο
μίας, ολοκληρώθηκε η επιλογή του 
συμβούλου τη ς  διάθεσης του 14% των 
μετοχών του OTE και επελέγη η κοινο
πραξία των Τραπεζών Schroder-First 
Boston.

Η πρώτη θα είνα ι υπεύθυνη τη ς  προε
τοιμασίας και η δεύτερη τη ς  διάθεσης. 
Επιπλέον, επελέγησαν, ως συμπληρωμα
τ ικο ί ανάδοχοι, ο ι Τράπεζες Morgan 
Stanley, Paribas και Rothschild για το 
τμήμα των μετοχώ ν που θα δ ια τεθε ί στη 
δ ιεθνή αγορά, ενώ αναμένετα ι η πρόσλη
ψη και άλλων τραπεζών για τη  διάθεση 
μετοχών δ ιεθνώ ς σε μεταγενέστερο στά
διο.

Από τον στρατηγικό επενδυτή, που θα 
επ ιλεγεί γ ια το  35% των μετοχών, η 
κυβέρνηση απαιτεί, βάσει συγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, επενδύσεις της τά
ξης του 1,5 τρισ. δρχ. μέχρι το  2000 και 
να προσφέρει μέχρ ι τό τε  3.400.000 ψη
φ ιακές παροχές, από τις  οποίες 1.300.000 
ν έες  και 2.100.000 που θα αντικαταστή
σουν υπάρχουσες αναλογικές.

Ε ιδικότερα, η ανάπτυξη του δικτύου 
του OTE μετά την  ιδιωτικοποίηση θα πρέ
πει να ακολουθήσει τον παρακάτω προ
γραμματισμό:

•  Κατά την πρώτη περίοδο 1994-96, θα 
πρέπει να εγκαταστήσει 1.680.000 ψηφια
κές παροχές, από τ ις  οποίες 600.000 νέες 
και 1.080.000 σε αναντικατάσταση παλαι
ών.

•  Κατά τη δ εύτερη περίοδο 1997-2000, 
θα πρέπει να εγκατασταθούν 1.720.000 
ψηφιακές παροχές, από τ ις  οποίες 
700.000 νέες  και 1.020.000 σε αντικατά
σταση αναλογικών.

Από τ ις  παραπάνω παροχές, τουλάχι
στον 175.000, σύμφωνα με τ ις  κυβερνητι
κές προδιαγραφές, θα εγκατασταθούν σε 
αγροτικές και νησιω τικές περιοχές, από 
τ ις  οποίες 130.000 στην πρώτη περίοδο 
1994-96 και άλλες 45.000 κατά την περίο
δο 1997-2000.

Ακόμη, τ ίθ ετα ι ως προϋπόθεση η αντι
κατάσταση καλωδίων αστικών δικτύων 
για 2.100.000 τηλεφω νικές συνδέσεις. 
Επίσης, ο ι προδιαγραφές απαιτούν την α
νάπτυξη δικτύου κοινόχρηστων τηλεφώ 
νων (θάλαμοι με κερματοδέκτες και καρ
τοδέκτες) ώστε το  2000 να λειτουργούν 
7 κοινόχρηστα τηλέφω να ανά 1.000 κα
τοίκους.

Τέλος, απαιτείται, η χω ρητικότητα του 
δικτύου του OTE καθ’ όλη την επενδυτι
κή περίοδο να είνα ι 10-14% μεγαλύτερη 
τη ς  σωρευτικής ζήτησης νέων τηλεφω νι
κών συνδέσεων.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΠΕΡΙΟΔΟΣ: 5/3/93-5/4/93

Υποχώρησε 1,67% ο δείκτης
Πτάκτη χθες στο Χρηματιστήριο. Ο  γενικός δείκτης υποχώρη
σε κατά 1,67% και διαμορφώθηκε στις 765,96 μονάδες. Από 
τις 152 μετοχές στις οποίες έγιναν πράξεις, 38 σημείωσαν άνο
δο, 85 κάμψη και 29 παρέμειναν σταθερές. Από τους επιμέ
ρους δείκτες, τη μεγαλύτερη κάμψη είχε ο δείκτης των ασφα
λιστικών εταιριών -4,31%, ακολούθησε των τραπεζών με - 
2,37%, των επενδύσεων με -1,72%.

Γαλλία: νέες θέσεις για την GATT
ΟΙ «12» ΔΕΝ ΚΑΤΑΦΕΡΑΝ ΝΑ ΧΑΡΑΞΟΥΝ ΕΝΙΑΙΑ ΓΡΑΜΜΗ

Οι υπουργοί Εξωτερικών της ΕΟΚ συζήτησαν για άλλη 
μια φορά το εκκρεμές πρόβλημα των διαπραγματεύσεων 
για την GATT, αλλά δεν κατέληξαν σε καμιά συμφωνία, 
πλην μιας εκφράσεως της επιθυμίας τους το θέμα να κλεί
σει έως το τέλος του έτους, ώστε να υπογράφει η σχετική 
συμφωνία. Οι διαφορές μέσα στους κόλπους της ΕΟΚ 
συνεχίζουν να υπάρχουν, ενώ χθες ο νέος 
υπουργός Εξωτερικών της Γαλλίας, Αλέν Ζι- 
πέ, αφού τόνισε ότι η νέα κεντροδεξιά 
κυβέρνηση δεν θα αλλάξει τη σκληρή γραμ
μή της προκατόχου της σοσιαλιστικής (το 
Παρίσι έχει σοβαρές αντιρρήσεις για τον συμβιβασμό που 
επιτεύχθηκε μεταξύ της Επιτροπής της ΕΟΚ και των ΗΠΑ 
για τον αγροτικό τομέα) και ζήτησε πίστωση χρόνου για να 
εκφράσει η Γαλλία τις νέες θέσεις της.

Κατά τη συζήτηση που έγινε στο συμβούλιο για τον κα
νονισμό παροχής τεχνικής βοήθειας της Κοινότητας στις 
χώρες της πρώην ΕΣΣΔ, η Επιτροπή της ΕΟΚ κατέθεσε δή
λωση στην οποία υπογραμμίζεται ότι θα καταβάλλεται ιδι
αίτερη προσπάθεια για τη συμμετοχή Ελλήνων επιχειρημα
τιών στα σχετικά κοινοτικά προγράμματα. Από τα άλλα θέ
ματα που συζητήθηκαν στο Συμβούλιο Υπουργών Γενικών 
Υποθέσεων, στο οποίο συμμετείχε ο υπουργός κ. Μ. Παπα
κωνσταντίνου και τα οικονομικά θέματα τα χειρίσθηκε ο 
υφυπουργός κ. Γ. Παπαστάμκος, υπογραμμίζονται τα εξής:

1 Δόθηκε στην Επιτροπή της ΕΟΚ εντολή διαπραγμα- 
τεύσεως με τη Ρωσία, σε μια προσπάθεια της Κοινότητας 
να τη στηρίξει οικονομικά, ώστε να ολοκληρωθεί το μεταρ-

Του απεσταλμένου μας 
στο Λουξεμβούργο 

ΚΩΣΤΑ ΚΕΚΗ

Μετά το Πάσχα 
το δεύτερο πακέτο 
Ντελόρ στη Βουλή
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ

ρυθμιστικό έργο της κυβερνήσεώς της. Στόχος των δια
πραγματεύσεων είναι η σύναψη προτιμησιακής συμφω
νίας, η οποία, συγχρόνως, με ορισμένες προϋποθέσεις να 
περιλαμβάνει ζώνη ελευθέρων συναλλαγών.Η ελληνική α
ντιπροσωπεία ζήτησε από το Συμβούλιο, η Κοινότητα να 
προσπαθήσει να ανταποκριθεί, κατά τη διάρκεια των δια

πραγματεύσεων, στο πνεύμα των αιτημάτων 
της Μόσχας. Την παράκληση για συμπαρά
σταση στους κόλπους της ΕΟΚ είχε διαβιβά
σει τελευταία η Μόσχα στην Αθήνα.

2 Αρχισαν οι διαπραγματεύσεις για την έ
νταξη της Νορβηγίας στην ΕΟΚ, μετά τη θετική γνωμοδό
τηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Υπολογίζεται ότι οι δια
πραγματεύσεις θα ολοκληρωθούν στις αρχές του 1994, επί 
ελληνικής προεδρίας στην ΕΟΚ.

3 Υπεγράφησαν τρεις συμφωνίες της Ευρωπαϊκής Κοι
νότητας με τη Σλοβενία (συμφωνία οικονομικής και εμπο
ρικής συνεργασίας, χρηματοδοτικό πρωτόκολλο και 
συμφωνία μεταφορών). Η συμφωνία μεταφορών ικανοποιεί 
τα ελληνικά συμφέροντα -σύμφωνα με δήλωση του 
υπουργού Εξωτερικών κ. Παπακωνσταντίνου- καθώς προ
βλέπει χορήγηση ελεύθερης διελεύσεως μέσω του εδά
φους της Σλοβενίας, περιλαμβανομένου του οδικού άξονα 
Maribor - Mocelj - Zagreb που χρησιμοποιούν τα ελληνικά 
φορτηγά.

4 Ενεκρίθη η εντολή διαπραγματεύσεως της ΕΟΚ με 
την Τσεχία και τη Σλοβακία (υπήρχε παρόμοια εντολή όταν 
η Τσεχοσλοβακία ήταν ένα κράτος).

Μέχρι το τέλος της Μεγάλης 
Εβδομάδας η ελληνική πρόταση 
για το β’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στή
ριξης (πακέτο Ντελόρ II) θα έχει 
ολοκληρωθεί και κατά πάσα πι
θανότητα θα συζητηθεί στη 
Βουλή αμέσως μετά τη γιορτή 
του Πάσχα.

Η _ τελική επεξεργασία του 
σχεδίου έχει περάσει τώρα στις 
υπηρεσίες του υπουργείου Εθνι
κής Οικονομίας και τις προσε-

Του Μ . ΑΝΔΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ

χείς ημέρες αναμένεται να ορι- 
στικοποιηθεί η κατανομή των 
πόρων στους 10 τομείς που έ
χουν προσδιορισθεί. Ποσοστό 
μεγαλύτερο από 38% θα διοχε- 
τευθεί στις μεταφορές (κυρίως 
οδικά έργα), ενώ το υπόλοιπο 
62% θα απορροφηθεί από τους 
τομείς των ανθρωπίνων πόρων, 
της γεωργίας, των τηλεπικοινω
νιών, της ενέργειας - βιομηχα
νίας, της έρευνας - τεχνολογίας, 
του περιβάλλοντος, του τουρι
σμού, του πολιτισμού - αθλητι
σμού και της υγείας - πρόνοιας.

Παράγοντας του υπουργείου 
σχολίαζε χθες πως το «πακέτο 
Ντελόρ» στην ουσία θα είναι ένα 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ
σεων, αφού τα μεγάλα έργα 
(δρόμοι, φυσικό αέριο, εκτροπή 
Αχελώου κ.ά.) δεν αφήνουν ση
μαντικά ποσά για άλλες ενέργει
ες. Παρατηρητές διαπιστώνουν 
ότι όλο το βάρος της κυβέρνη
σης πέφτει στα έργα υποδομής 
για τα οποία, πράγματι, η οικονο
μία διψά. Επισημαίνουν, όμως, ό
τι οι υποδομές γίνονται για να 
υπηρετήσουν μια βιομηχανία, 
μια παραγωγή, που σύμφωνα με 
τις ενδείξεις κινδυνεύει να εξα
φανιστεί. Σε ό,τι αφορά τις πλη
ροφορίες της «Κ» ότι ο ιδιωτικός 
τομέας θα συμμετάσχει στο σχε
δίασμά του Β' πακέτου Ντελόρ, 
παράγοντες του υπουργείου 
διαβεβαίωναν ότι αυτό δεν πρό
κειται να συμβεί, αν και επιβε
βαίωναν πως προγραμματίζεται

η υλοποίηση πολλών δημοσίων 
έργων από ιδιώτες με τη μέθοδο 
της αυτοχρηματοδότησης.

Σε ό,τι αφορά την πρόταση 
του ΣΕΒ για αποφασιστική ενί
σχυση της συμμετοχής του ιδιω
τικού τομέα στο σχεδίασμά, τη 
διαχείριση, την εφαρμογή και 
την αξιολόγηση του β’ ΚΠΣ, πα
ράγοντες του υπουργείου επε- 
σήμαιναν πως «κατ’ αρχήν πρέ
πει να δούμε τ ι γίνεται με την 
ΕΛΑΝΕΤ (σ.σ. την εταιρία υπηρε
σιών που συγκρότησε ο σύνδε
σμος για την προώθηση των κοι
νοτικών προγραμμάτων του ι
διωτικού τομέα)... δηλαδή, να α
ξιολογηθεί το μέχρι τώρα έργο 
της και η συμβολή της». Οι ίδιες 
πηγές επεσήμαιναν ότι «πλέον 
και ο ιδιωτικός τομέας έχει πα
ρελθόν...».

Το ωράριο 
ίο Πάσχα

Από την Τετάρτη 7 Απρι
λίου και μέχρι την Τρίτη 20 
Απριλίου, τα καταστήματα 
θα λειτουργήσουν:

•  Τετάρτη 7-4-93 έως 
και Παρασκευή 9-4-93 
08.30-20.30.

•  Σάββατο 10 Απριλίου 
’93 08.30- 15.00.

•  Μεγάλη Δευτέρα 12- 
4-93 έως και Μεγάλη Πέ
μπτη 15-4-93 08.30-20.30.

•  Μεγάλη Παρασκευή 
16-4-93 13.00-19.00.

•  Μεγάλο Σάββατο 17- 
4- 9308 .30-15.00.

•  Δευτέρα 19 Απριλίου 
τα καταστήματα θα παρα
μείνουν κλειστά.

•  Από Τρίτη 20 Απριλίου 
'93 επανέρχεται το ωράριο 
που ακολουθείτο από τα 
καταστήματα της Αθήνας.

Κρίσιμη συνάντηση 
ΟΤΟΕ ■ τραπεζών

Ιδ ια ίτερο ενδ ιαφ έρον πα
ρουσιάζει η σημερινή συνά
ντηση τω ν συνδικαλιστών της 
ΟΤΟΕ και των εκπροσώπων 
των διοικήσεων τω ν τραπε
ζών γ ια  τη ν  υπογραφή τη ς  ν έ 
ας συλλογικής συμβάσεως 
εργασίας των τραπεζοϋπαλ- 
λήλων.

Η πρώτη διαπραγματευτική 
συνάντηση των δύο πλευρών 
γ ίν ετα ι σε κλίμα έντασης και 
αμοιβαίας καχυποψίας, το  ο
ποίο δημιουργήθηκε κυρίως 
από τη ν  προσπάθεια τω ν τρα
πεζών να περιορίσουν τις  
δ ιεκδ ικήσεις τω ν τραπεζο- 
ϋπαλλήλων, θ έτοντας υπό 
αμφισβήτηση σχεδόν όλες τ ις  
μέχρι σήμερα ρυθμίσεις (ω
ράριο, επιδόματα, συνδικαλι
σ τικές άδ ε ιες  κ,λπ.).

θ α  πρέπει να αναφερθεί ότι 
η ΟΤΟΕ δ ιεκδ ικε ί φ έτος  αυξή
σεις τη ς  τάξεω ς του  17% και 
η πρόοδος στο θέμα της 
συλλογικής συμβάσεως των 
τραπεζών θα απ οτελέσει τον 
«πιλότο» γ ια  τη στάση την ο
ποία θα τηρήσουν στο θέμα 
των συλλογικών συμβάσεων

και άλλες ομοσπονδίες του 
ευρύτερου δημοσίου τομέα.

Εξ άλλου, η Ε.Ε. τη ς  ΓΣΕΕ 
που συνεδριάζει αύριο αναμέ
νετα ι να καθορίσει τη  στάση 
τη ς  συνομοσπονδίας εν όψει 
τη ς  νέας δ ιαπραγματευτικής 
συνάντησης που έχ ε ι ορ ισθεί 
με τους εκπροσώπους τω ν 
εργοδοτικώ ν οργανώσεων για 
τη ν  υπογραφή τη ς  νέας εθ ν ι
κής γεν ικής  συλλογικής 
συμβάσεως εργασίας.

Οι συνδικαλιστές τη ς  ΓΣΕΕ 
θα επιδιώξουν τη  διαμόρφω
ση μιας αξιόπιστης αντιπρό
τασης προς τ ις  εργοδοτικές 
οργανώσεις, τη ς  οποίας το  ύ
ψος των οικονομικών απαιτή
σεων δεν θα ξεπερνά το  14%.

•  Οα πρέπει να αναφερθεί 
ό τ ι στην τελευ τα ία  συνάντη
ση των δύο πλευρών υπήρξε 
προσέγγιση απόψεων και τό 
σο οι συνδικαλιστές της ΓΣΕΕ 
όσο και ο ι εκπρόσωποι των 
εργοδοτικώ ν οργανώσεων 
τόνισαν την ανάγκη υποβο
λής βελτιω μένω ν προτάσεων, 
με στόχο την  επ ίτευξη 
συμφωνίας.

Χ Ρ Η Μ Α Τ Α Γ Ο Ρ Ε Σ Η Αιεθνής Αγορά Χ Ρ Η Μ Α Τ ΙΣ Τ Η Ρ ΙΑ

Υποτονικό κλίμα στη Νέα Υόρκη
Μέσα σε ιδ ια ίτερα υποτονικό κλίμα διεξήχθησαν 

χθες ο ι συναλλαγές στη χρηματαγορά της Νέας Υόρ- 
κης. Η δραστηρ ιότητα της αγοράς θα παραμείνει υπο
τονική, καθώς πλησιάζουν οι αργίες του Πάσχα των 
Καθολικών που εορτάζετα ι αυτή την Κυριακή στην 
Ευρώπη και τ ις  ΗΠΑ.

Το δολάριο, αφού π εριορίστηκε στην ιδ ια ίτερα μικρή 
κλίμακα διακύμανσης μεταξύ 1,5930 - 1,6015 μάρκων

Της Ζ Ε Ζ Α Σ  Ζ Η Κ Ο Υ

και 113,40 - 113,82 γιεν, υπεχώρησε ελαφρώς τόσο 
έναντι του μάρκου όσο και έναντι του γ ιεν. Συγκεκρι
μένα, άνο ιξε στη Νέα Υόρκη στα 1,5982 μάρκα και στα 
113,72 γ ιεν  και έκλεισ ε στα 1,5940 και στα 113,65, 
αντίστοιχα. Σύμφωνα με τ ις  τεχν ικές  αναλύσεις, το 
δολάριο αναμένετα ι να εξασθενήσει περαιτέρω.

Το αμερικανικό νόμισμα σημείωσε νέο ρεκόρ πτώ
σεως ένα ντι του ιαπωνικού, υποχωρώντας στα 113,30 
γιεν στη χρηματαγορά του Τόκιο, όμως κατάφερε να 
μην επαναλάβει το  ίδ ιο αργότερα στις χρηματαγορές 
της Ευρώπης και της Νέας Υόρκης. Ωστόσο, θα πρέπει 
να σημειωθεί, ό τ ι η Κεντρική Τράπεζα της Ιαπωνίας 
παρενέβη υπέρ του δολαρίου και το  στήριξε στην 
ιαπωνική χρηματαγορά. Φυσικά, η παρέμβαση της Κε
ντρ ικής Τράπεζας ανέκοψε την πτώση του δολαρίου, 
όμως δεν θα μπορεί συνεχώς να συγκρατεί το  γ ιεν  από 
την περαιτέρω ενίσχυσή του έναντι του δολαρίου.

Το Τόκιο προσελκύει τους επενδυτές
Η εκπληκτική ανοδική πορεία του Χρηματιστηρίου του Τόκιο 

συνεχίσθηκε χθες και ο δείκτης Nikkei κέρδισε 312,52 μονάδες 
σημειώνοντας άνοδο 1,61%. Να σημειωθεί ότι μέσα σε ένα 
μήνα, από τις 5 Απριλίου που ο δείκτης τερμάτισε στις 
16.759,61 μονάδες έως και χθες που έκλεισε στις 19.759,46 
μονάδες, ο Nikkei κέρδισε 3.000 μονάδες που σημαίνει πολύ 
μεγάλη άνοδο της τάξεως του 17,9%. Επίσης, ο όγκος των 
συναλλαγών παρέμεινε και χθες στα ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα 
των 1,20 δισεκοτ. μετοχών. Το αγοραστικό ενδιαφέρον των 
ξένων επενδυτών καθώς και των ιδιωτών επενδυτών, ήταν και 
χθες έντονο. Τα ξένα επενδυτικά Funds συνεχώς αυξάνουν με 
αγορές την αναλογία των ιαπωνικών μετοχών στα χαρτοφυλά
κιά τους, καθώς θεωρούν ότι οι τιμές είναι υποτιμημένες σε 
σύγκριση με τις τιμές των ευρωπαϊκών και αμερικανικών μετο
χών. Είναι δε τόσο έκδηλη η αισιοδοξία στην ιαπωνική αγορά, 
ώστε οι επενδυτές παραμέρισαν τις ανησυχίες που προκαλεί η 
άνοδος του ιαπωνικού νομίσματος. Χθες το γιεν σημείωσε νέο 
ρεκόρ ανόδου έναντι του δολαρίου -σ τα 113,30 γιεν ανά 
δολάριο- στη χρηματαγορά του Τόκιο. Η πρόταση του κυβερ- 
νώντος Δημοκρατικού Κόμματος στην Ιαπωνία, να προχωρήσει 
η κυβέρνηση στη λήψη ενός συμπληρωματικού πακέτου μέ
τρων, ύψους άνω των 13.000 δισ. γιεν (107 δισ. δολάρια), που 
ανακοινώθηκε το Σαββατοκύριακο, επέτεινε τις προσδοκίες 
των επενδυτών. Υπενθυμίζεται ότι ο πρωθυπουργός της Ιαπω
νίας κ. Miyazawa υποσχέθηκε ότι το πακέτο μέτρων για την 
αναθέρμανση της οικονομίας, θα είναι το «μεγαλύτερο από 
ποτέ» και βεβαίως άνω των 10.700 δισ. γιεν του περασμένου 
έτους. Μέσα σε κλίμα υποτονικότητας, διεξήχθησαν χθες οι 
συναλλαγές στα χρηματιστήρια του Λονδίνου της Φραγκφούρ- 
της και του Παρισιού, όπου οι μετοχές έκλεισαν με αρκετές 
απώλειες υπό την αρνητική επίδραση της μεγάλης πτώσεως 
των 69 μονάδων (-2%) την Παρασκευή στη Wall Street. Οι 
αμερικανικές μετοχές σημείωσαν μικρή ανάκαμψη.

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ ΔΟΛΑΡΙΟΥ
Νομίσματα

Χθεσινό 
κλείσιμο 
Ν. Υόρκης

Προηγού
μενο 

κλείσιμο 
Ν. Υόρκης

Εξέ
λιξη

Μάρκο
Γερμανίας 1,5940 (1,5990) *

Γιεν
Ιαπωνίας 113,65 (113,70) *

Στερλίνα 
(σε δολάρια) 1,5205 (1,5210) ♦

Φράγκο
Ελβετίας 1,4760 (1,4790) *

Φράγκο
Γαλλίας 5,4129 (5,4340) *

Δολάριο
Καναδά 1,2624 (1,2641) *

Φιορίνι
Ολλανδίας 1,7925 (1,7975) *

Λιρέτα
Ιταλίας 1586 (1583) ♦

Πεσέτα
Ισπανίας 113,85 (114,15) *

ΔΕΙΚΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ

Χρηματιστήριο
ΔΕΙΚΤΕΣ

Χθεσινό
κλείσιμο

Διαφορά
[σε μονάδες)

Μετοβολή
%

Νέα Υόρκη 
Dow Jones 3.379,19 +8,38 +0,25

Τόκιο
Nikkei 19.759,46 +312,52 +1,61

Λονδίνο
FTSE-100 2.838,80 -31,10 -1,08

Φραγκφούρτη
DAX-30 1.658,69 -3,06 -0,18

Παρίσι
CAC-40 1.974,68 -16,14 -0,81

Ζυρίχη
SPI 1.338,10 -5,60. -0,42

Μιλάνο
ΜΙΒ 1.057,00 +8,00 +0,76

Αμστερνταμ
ΕΟΕ 315,91 -0,72 -0,23

Μαδρίτη 
GEN. INDEX 237,28 -0,37 -0,16


